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EXPONENTES ENTEROS  
 

Definición: 

 

El exponente de una variable representa el número de veces que debe ser 
multiplicada por sí misma. 
 
Ejemplo 1: 

3a a a a= × ×  

Ejemplo 2: 
 

wwwwww ××××=5  

 

Leyes de los exponentes: 
 

La multiplicación de los números  ma   por  na    equivale a multiplicar a   

nm +  veces , esto es  
nmnm aaa +=  

 
Ejemplo 3: 

Multiplicar 3w  por 6w  

))((63 wwwwwwwwwww =  

la multiplicación de las dos expresiones 
 

)(63 wwwwwwwwwww =  

 
que es equivalente a 

963 www =  

 



 

 
UNIVERSIDAD NACIONAL AUTÓNOMA DE MÉXICO 

FACULTAD DE INGENIERÍA 
DIVISIÓN DE CIENCIAS BÁSICAS 

COORDINACIÓN DE MATEMÁTICAS
 

 Abril De 2011                                                                                   
 

 

 
              
2 de 6  

Ejemplo 4: 
 
 

Al elevar al número   na   a la  potencia m  es  igual  a multiplicar al número na   

m    veces, que es equivalente  a  

 
mnnm aa =)(  

 
 
Ejemplo 5: 

Elevar  4w   al  cubo 
34 )(w  

Esto es multiplicar tres veces a 4w  
4 3 4 4 4

4 4 4 3(4) 12

( ) ( )( )( )w w w w
w w w+ +

=

= = =
 

 
Ejemplo 6: 

Elevar    2s   a la cuarta potencia 

( )42s  

 

( )42 2 2 2 2s s s s s=  

el producto de los cuatro factores  da un exponente igual  a cuatro veces 2  
2(4) 8s s=  

 
 
 
Elevar al número   )(ab  a la potencia  n  equivale a multiplicar  n   veces al 

número  )(ab  

))...()()(( abababab  
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Como la multiplicación  es conmutativa y asociativa entonces es igual  a 

nnbabbbbaaaa =)...)(...(  

por lo tanto  
 

nnn baab =)(  

 
Ejemplo 7: 
Elevar   )(xy  a la cuarta potencia 

4

4 4

( ) ( )( )( )( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( ) ( )
xy xy xy xy xy xyxy xyxy
xxyy xxyy xxxx yyyy x y

= = =

= =
 

 
Ejemplo 8: 
Elevar al  producto wr  al cubo 

3 3 3( ) ( )( )( ) ( ) ( )wr wr wr wr w w w r r r w r= = =  

 

Elevar al  número   ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

b
a  a la potencia  n   equivale a multiplicar  n veces al 

número ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

b
a  

 

      n

nn

b
a

b
a

=⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛  

 
Ejemplo 9: 

Elevar   
r
w  a la cuarta potencia 

4

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

r
w  
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Esto es igual a 

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

r
w

r
w

r
w

r
w

r
w 4

 

 

Cuando se multiplican dos fracciones se multiplica numerador por numerador 
y denominador por denominador, por lo tanto  se obtiene : 
 

4

44

4

4

r
w

r
w

rrrr
wwww

r
w

rr
ww

rr
ww

r
w

=⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

 

 
Ejemplo 10: 

Elevar 
t
p    a  la séptima potencia 

7

77

t
p

t
p

=⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛  

 
 

Exponentes negativos 
 
Una variable elevada a un exponente negativo es igual al cociente  de 1   entre 
la variable elevada  al exponente positivo 

n
n

a
a 1

=−  
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Cuando en una fracción  se tiene una variable con un exponente negativo se 
puede pasar la variable a la otra parte de la fracción con el signo del exponente 
cambiado. 

 
Ejemplo 11: 

3

2

2

3

a
b

b
a

=−

−

 

Por la definición se tiene 

3 3

2

2

1

1
a a
b

b

−

− =  

El producto de los medios quedan en  el denominador y el producto de los 
extremos en el numerador.  Se tiene   

 

3

2

2

3

1

1

a
b

b

a =  

 
Ejemplo 12: 

Expresar    ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

−

zrw
rw

2

23

5
2      con exponentes positivos  

Al pasar los elementos con exponente negativo que se encuentran en el 
numerador al denominador con exponente positivo  y  los del  denominador al 
numerador  cambiándolos del mismo modo se tiene 
 

zrr
ww

zrw
rw

2

23

2

23

5
2

5
2

=−

−

 

posteriormente se suman los exponentes 

zr
w

zrr
ww

3

5

2

23

5
2

5
2

=  
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Ejemplo 13: 

Expresar    
2

32

42

4
3

−

−

−

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
zy
rx   con exponentes positivos 

 
Las variables que están en el denominador con exponente negativo se pasan 
al numerador con exponente positivo, en tanto que las que están en el  
numerador con exponente negativo pasan al denominador con el exponente 
positivo. 
 

222 4 3 4

2 3 2 2

3 3
4 4

x r z r
y z y x

−−−

−

⎛ ⎞ ⎛ ⎞
=⎜ ⎟ ⎜ ⎟

⎝ ⎠ ⎝ ⎠
 

 
Un cociente elevado a una potencia negativa es igual  a su reciproco  con el 
exponente positivo  

2 24 3 2 2 4 4

2 2 4 3 8 6

3 4 16
4 3 9

r z x y x y
x y r z r z

−
⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞

= =⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 


